iZMiR MATEMATIK OLIMPIYATI
ORNEK SORULAR

4z 42?4+ 220 ve 1+ 227 + 323 + ... + 20102710 polinomlar carpiliyor. 2%°%’in

katsayis1 kag olur?

. a ve b pozitif reel sayilar olmak tizere

ipo O +0b
a —=
1—ab
olarak tanimlaniyor. a*> = a x a, a*® = a * a*?. .. olduguna gore 2*'° kactir?
a) ..... b) ...... (<) I d) ...... e) .o....

. 11 elemanh bir A kiimesi tizerinde tanmimh rastgele secilmis bir bagintinin simetrik olma

olasihigr kagtir?

. B =(0,0) ve C' = (4,0) noktalar veriliyor. m,n € N olmak tizere A noktasinin koordi-
natlar1 da (m,n) Seklinde veriliyor. Hem m < 15, hem de n < 15 olacak sekilde rastgele

bir A noktasi secilirse ABC' tiggeninin dar acili bir iiggen olmasi olasihigi kagtir?

. A=(2,3), B=1(0,0) ve C = (7,0) noktalar ile ABC tiggeni olugturuluyor. BC' kenar1
tizerinde aliman bir P noktasindan AB ve AC kenarlarina sirasiyla PK ve PL dikmeleri

¢iziliyor. |PK|+ |PL| toplami en az kag olur?

. Bir ABC tiggeninde |AB| = /13, |BC| = 7 ve |AC| = /34 olarak verilmistir. BC kenar1
tizerinde alinan P noktasindan AB ve AC kenarlarima sirasiyla PK ve BL dikmeleri

ciziliyor. |PK|+ |PL| toplami en az kag olur?
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P(x) = 2®® — 223 + 3z polinomunun Q(x) = z? + x + 1 polinomuna béliimiinden kalan

agagidaki polinomlardan hangisidir?

Pozitif katsayih ve katsayilar toplami 1 olan bir P(z) polinomunu igin z > 0 olmak tizere

P(z).P (%) ifadesinin alabilecegi en kii¢lik deger agagidakilerden hangisidir?

a, b, c > 0 olmak iizere
(a*b + b*c + c*a)(ab® + bc* + ca?)

a2b?c?

ifadesinin alabilecegi en kii¢iik deger agagidakilerden hangisidir?

Uc tane A ve yedi tane B harfimiz var. Bu harflerle iki tane AA icermeyen kac kelime

yazilabilir?

1=0
a) ...... b) ...... () I d) ...... e) ......
100 1 /100 1 /100 1 (100
= = et — ifadesi k ?
<O>+2<1>+3<2>+ —|—101<100>lad681 agtir
a) ..... b) ...... () I d) ...... e) oo....

f(x) = |z +5|+ |z — 1]+ |z — 9] + |« — 20| fonksyionunun en kiigiikk degerini aldig1 kag

tane x tamsayisi vardir?
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f(z) = |z +5|+ |z — 1] + |z — 9] + |x — 20| fonksyionunun en kiigitk degerini aldig1 kag

tane x tamsayist vardir?

Kenar uzunlugu 2 em olan bir ABC'D karesinde AD’nin orta noktas1 £ ve C’den BE’ye

inilen dikmenin ayag1 F'dir. CDEF dértgeninin alanm ka¢ em?’dir?

Bir kenar uzunlugu 5cm olan ABC' egkenar tiggeni igine ¢izilebilecek en biiytik gember

tizerindeki bir T' noktasi nin ti¢genin koselerine uzakliklarinin kareleri toplami kagtir?

Bir ABC iiggeninde A agisiin i¢ agiortayr BC' kenarmi D noktasinda kesiyor. |AB| —
|BD| = 24, |AC| + |C'D| = 54 olduguna gore |AD| kag¢ birimdir?

Kenar uzunluklar1 4 em, 5cm, 6 cm olan ABC' iggenin kenarlarina gekildeki gibi kareler

ciziliyor. Tarali karenin alanimi kac cm? dir.




